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(âðåìå çà ðàáîòà 120 ìèíóòè)

Ñëåä âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 1 äî 10 èìà 4 îòãîâîðà, ñàìî åäèí îò êîèòî å âåðåí. Îòãîâîðúò

íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 11 äî 15 å ÷èñëî. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 1 äî 5

ñå ïðèñúæäàò ïî 2 òî÷êè. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 6 äî 10 ñå ïðèñúæäàò

ïî 4 òî÷êè. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 11 äî 15 ñå ïðèñúæäàò ïî 6 òî÷êè.

Çà íåâåðåí èëè íåïîñî÷åí îòãîâîð íå ñå ïðèñúæäàò òî÷êè. Íå ñå ðàçðåøàâà ïîëçâàíåòî

íà êàëêóëàòîðè. Êðàéíîòî êëàñèðàíå íà âñè÷êè ó÷àñòíèöè â Òóðíèðà ìîæå äà íàìåðèòå

íà àäðåñ http://www.math.bas.bg/salabashev/ ñëåä 23.12.2022 ã.

Æóðèòî Âè ïîæåëàâà ïðèÿòíà ðàáîòà.

1. Íàìåðåòå ÷èñëåíàòà ñòîéíîñò íà èçðàçà:

1, 22 + 2, 42 + 3, 82 + 4, 8.1, 9.

À) 30 Á) 29,76 Â) 30,76 �) 31,74

2. Åäíî÷ëåíúò M å òàêúâ, ÷å èçðàçúò

M + a4 −
a3

5

ñå ïðåäñòàâÿ êàòî êâàäðàò íà äâó÷ëåí. Ñòîé-

íîñòòà íà M çà a = −5 å:

À) 0, 25 Á) −0, 2 Â) 1 �) 2, 5

3. Íàé-ìàëêîòî îáùî êðàòíî íà åñòåñòâåíîòî

÷èñëî n è 18 å 180, à íàé-ãîëåìèÿ îáù äåëèòåë

íà n è 45 å 15. Ñóìàòà îò öè�ðèòå íà ÷èñëîòî

n å:

À) 3 Á) 8 Â) 6 �) 12

4. Ïî êîëêî íà÷èíà ìîæåì äà ðàçäåëèì ÷èñ-

ëàòà 1, 2, . . . , 13, 14 íà ñåäåì äâîéêè, òàêà ÷å

âúâ âñÿêà äâîéêà ïî-ãîëÿìîòî ÷èñëî å ïîíå

äâà ïúòè ïî-ãîëÿìî îò ïî-ìàëêîòî?

À) 132 Á) 144 Â) 120 �) 108

5. ×èñëåíàòà ñòîéíîñò íà èçðàçà

A = 88a3 − 132a2 + 66a− 11

ïðè a =
6

11
å:

À)

1

125
Á)

1

121
Â)

1

50
�)

3

50

6. Ïåòúð ïúòóâà îò êúùè êúì ëåòèùåòî. Òîé

èçìèíàë 35 km ïðåç ïúðâèÿ ÷àñ, íî ïðåñìåò-

íàë, ÷å àêî ïðîäúëæè ñúñ ñúùàòà ñêîðîñò ùå

çàêúñíåå ñ 1 ÷àñ çà ïîëåòà. Çàòîâà óâåëè÷èë

ñêîðîñòòà ñè ñ 15 km/h çà îñòàíàëèÿ ïúò è

ïðèñòèãíàë 30 ìèíóòè ïî-ðàíî. Ïúòÿò, èçìå-

ðåí â êèëîìåòðè, îò êúùàòà íà Ïåòúð äî ëå-

òèùåòî å:

À) 140 Á) 175 Â) 245 �) 210

7. Äà îçíà÷èì ñ L17 íàé-ìàëêîòî îáùî êðàòíî

íà ÷èñëàòà 1, 2, . . . , 17. Ñáîðúò
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1
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2
+
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3
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+
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17

å çàïèñàí âúâ âèäà

a

L17

.

Îñòàòúêúò ïðè äåëåíèå íà a ñúñ 17 å ðàâåí

íà:

À) 5 Á) 7 Â) 9 �) 1

8. Íåêà x è y ñà öåëè ÷èñëà, çà êîèòî

1

x
+

1

y
+

2

xy
= 1.

Ñòîéíîñòòà íà x+ y å:

À) 7 Á) 9 Â) 8 �) 6



9. Â óñïîðåäíèê ABCD òî÷êà P å ïðîèçâîë-

íà òî÷êà âúðõó ñòðàíàòà CD, à Q å ïðîèç-

âîëíà òî÷êà âúðõó îòñå÷êàòà AP . Íåêà M å

ïðåñå÷íàòà òî÷êà íà BP è CQ (P è Q ñà âúò-

ðåøíè ñúîòâåòíî çà CD è AP ). Àêî ëèöàòà

íà △BQM è △DQP ñà ñúîòâåòíî S1 è S2, òî

âèíàãè å èçïúëíåíî:

À) S1 = S2 Á) S1 < S2

Â) S1 > S2 �) S2 = 2S1

10. Âúâ âñÿêà êëåòêà íà òàáëèöà 5 × 5 å çà-

ïèñàíà 0 èëè 1, òàêà ÷å â êëåòêèòå íà âñåêè

êâàäðàò 2×2 èìà òî÷íî òðè ðàâíè ÷èñëà. Ñó-
ìàòà íà ÷èñëàòà â òàáëèöàòà ìîæå äà å íàé-

ìíîãî:

À) 19 Á) 23 Â) 17 �) 21

11. Äà ñå íàìåðè ñáîðúò íà âñè÷êè öåëè ÷èñëà

a, çà êîèòî a2+a+3 å êâàäðàò íà öÿëî ÷èñëî.

12. Íåêà a, b è c ñà ðàöèîíàëíè ÷èñëà, çà êîè-

òî a2 + b2 + c2 = 6. Äà ñå íàìåðè íàé-ìàëêàòà

ñòîéíîñò íà èçðàçà (a+ 1)(b+ 1) + c.

13. Äà ñå íàìåðè áðîÿò íà ïîäìíîæåñòâàòà

íà ìíîæåñòâîòî {1, 2, . . . , 13} ñ äâà èëè ïîâå-

÷å åëåìåíòà, êîèòî èìàò íå÷åòíà ñóìà íà åëå-

ìåíòèòå ñè.

14. Äà ñå íàìåðè áðîÿò íà äâîéêèòå (a, b) îò
åñòåñòâåíè ÷èñëà, òàêèâà ÷å a < b è

ab+ 63 = 20.ÍÎÊ(a, b) + 12.ÍÎÄ(a, b).

15. Äàäåíî å êðàéíî ìíîæåñòâî îò òî÷êè, ÷å-

òèðè îò êîèòî ñà A, B, C è D. Ïúðâîíà÷àëíî

Ïåòúð ïîñòðîèë âñè÷êè îòñå÷êè ñ êðàèùà äà-

äåíèòå òî÷êè. Ñëåä òîâà Èâàí èçòðèë ÷àñò îò

îòñå÷êèòå, ïîíå åäèíèÿ êðàé íà êîèòî å A, B,

C èëè D òàêà, ÷å îò âñÿêà îò òî÷êèòå A, B,

C èëè D èçëèçàëè òî÷íî ïî äâå îòñå÷êè. Â

êðàéíà ñìåòêà ñå îêàçàëî, ÷å îáùèÿò áðîé îò-

ñå÷êè å 49. Êîëêî îò òÿõ èìàò è äâàòà ñè êðàÿ

èçìåæäó òî÷êèòå A, B, C èëè D?


